

港足客戰不丹 安達臣要求繼續搶攻

香港文匯報訊（記者張發兒）中國香港足球代表隊（港足）將於今（17日）晚作客不丹出戰世界盃外圍賽首圈次回合賽事，港隊主教練安達臣明言即使面對高原氣候以及在人造草球場上作賽的情況，仍會繼續搶攻。至於剛獲補選入隊的余在言，則指無論是主隊或是作客球迷的打氣，都是球隊的動力。（不丹足總YouTube今晚8:00直播）

港足曾於2015年作客不丹，當時球隊僅憑陳肇麒的頭槌入球險勝1:0。不丹位於喜馬拉雅山脈，其高原氣候以及人造草球場絕對是其獨特的主場優勢，對於要在這些情況下作賽，港隊主教練安達臣明言會繼續搶攻：「到訪不丹前我已經做了資料搜集，知道這裏的氣候、球場等都和香港有很大分別，但我相信球員能夠克服，我們仍會主動出擊，今場目標一定是取勝，力爭晉級到下一輪。」

安達臣認為最大的困難是要在人造草球場上作賽：「希望經過晚上（昨晚）的訓練後，球員能夠適應場地。」

安達臣至今執教港隊接近兩年，他認為球隊有所進步：「球隊每場比賽都在進步，面對強隊亦能踢出精彩表現，而上場面對不丹時，球隊在上半場亦表現出色，若非不丹門將連番撲救，絕對會出現更大比數。」

數。」

余在言：球迷打氣是球隊助力

港足上場於主場以4:0大勝不丹，獲補選入隊的余在言指上場比數為他打下了強心針：「我對今場比賽充滿信心，球隊不會只滿足於上場的比數，我們目標是贏得每一場比賽，球隊上下已經準備好迎戰這場賽事。」他亦指無論是主隊或是作客球迷的打氣都是球隊的動力，球隊依然會主動進攻。余在言亦不忘感謝球迷支持：「很想多謝一直以來支持港隊的球迷，希望今場比賽會有好結果。」



兩軍教練於賽前記者會先禮後兵。 足總圖片

中國足協新班子亮相

讓老百姓看到進步和希望

10月16日，中國足協第十二屆會員代表大會在京召開，會議選舉產生新一屆領導班子成員，國家體育總局副局長、黨組成員李穎川出任中國足協黨委書記，遼寧省體育局局長宋凱則擔任中國足協主席，他們成為中國足協新的掌舵者。孫雯、袁永清、楊旭、許基仁當選中國足協副主席，袁永清兼任秘書長。「中國足協將更團結、更努力、更開放、更純潔、更具勇氣，沉下心來，一步一個腳印推動中國足球改革發展邁上新台階。」宋凱在當選新一屆中國足協主席後的講話中強調，自己及新一屆中國足協領導班子將堅定信心，臥薪嘗膽，努力讓老百姓看到中國足球的進步和希望。

◆香港文匯報記者 任芳韻 北京報道

在中國足壇近年來掀起空前反腐風暴下，上屆足協多名領導層及中層代表相繼落馬，在原中國足協大量班子成員被帶走調查後，一度只剩高洪波、孫雯兩位副主席，導致當時中國足協多項工作處於停滯狀態。國家體育總局今年4月初緊急組成了工作組進駐中國足協，當時，李穎川就擔任了該工作組的組長，負責臨時主持中國足協的工作。

李穎川在會上強調，新一屆中國足協要扛起足球改革發展振興的政治責任，真正把思想和行動统一到黨中央關於足球改革發展決策部署上來，深刻汲取足球領域系統性、塌方式腐敗的深刻教訓，堅決摒棄急功近利的思想，做好長期艱苦奮鬥的準備，堅持久久為功，步步為營，重整旗鼓，開啟中國足球新的長征。

新一屆中國足協主席，現年58歲的宋凱從今年6月就作為中國足協換屆籌備組副組長進入中國足協，對國字號球隊、女足、青訓、社會足球等方面進行了多次調研。一直以來，宋凱始終關注着中國足球的動向。2005年的《足球》報曾報道，時任遼寧省體育局副局長的宋凱針對當時中國足球職業聯賽的諸多亂象，曾和時任中國足協專職副主席的閻世鐸進行過多次交流，在整治聯賽問題上的鐵腕作風給人們留



宋凱在大會上發言。

新華社

下非常深刻的印象。同時，宋凱也有「親民」的一面，在中國足協熟悉工作期間，他也多次利用業餘時間與協會員工一同下場踢球。

決策要符合社會大眾預期

「中國足協計劃先用一年左右時間，充分調研相關情況，聽取各方意見，履行民主決策程序，來逐步處理足球發展中出現的諸多問題。中國足協的每項決策，都要符合社會大眾的預期。先守正，再創新。」宋凱從「五大方面下功夫」來明確新周期新一屆中國足協工作的具體目標，包括「在夯實青訓根基上下功夫、在提高中國足球水平上下功夫」等內容。

宋凱強調，自己及新一屆中國足協將堅定信心，臥薪嘗膽，埋頭苦幹，重整旗鼓走好中國足球新的長征，甘做中國足球「鋪路石」和「栽樹人」，步步為營，扎扎實實推動中國足球發展，努力讓老百姓看到中國足球的進步和希望。

中國足球協會第十二屆會員代表大會



代表大會現場。

新華社



參會代表在大會上舉手表決。

新華社

球迷盼中國足球回歸人民與社會

香港文匯報訊（記者任芳韻、郭瀚林）足協官員在反腐風暴中身陷囹圄，職業聯賽「假球」醜聞頻發，多家俱樂部面臨欠薪和解散危機，國家隊遭遇慘痛失利，中國足球發展陷入低潮。退役球員、資深球迷張超向記者表示，近年來，足球的成績不理想和足協的腐敗問題，嚴重削弱了球迷的信任與熱情，他認為新的中國足協領導班子成立後，面臨的首要問題是重新搭建組織框架，為中國足球的發展打造一個風清氣正的工作體系和環境。

「青訓才是中國足球崛起的根基。」張超認為，當下足協新任領導班子應該在提升青少年足球整體水平方面下苦功夫，讓聯賽成為企業化運作，讓青訓繼續執行舉國體制，這是最好的途徑。真正解決讓窮人家孩子踢得起足球，讓足球回歸大眾，不要淪為「貴族遊戲」。

足球評論人董路在個人社交談到足協換屆一事時稱，中國足球需要開放，這是中國足協應該做的事情。機制公開公平公正，全民參與全民監督，讓中國青訓和中國足球回歸人民、回歸社會。

「希望宋主席不搞『新官上任三把火』，急着讓國家隊取得顯著的成績；而是能尊重足球原本的發展規律，進行『固本培元』。從基礎出發，逐步完善聯賽、青訓體系，對中小型俱樂部多伸出援手。中國足球只有不再短視地追求眼前成績，才算是回到正軌，循序漸進地健康發展。」資深球迷楊騰飛說。

鄭欽文鄭州網球公開賽奪冠



鄭欽文與球迷互動熱烈。 香港文匯報記者馮雷攝

香港文匯報訊（記者馮雷 河南報道）日前進行的鄭州網球公開賽，中國金花鄭欽文戰勝捷克選手克雷吉茨科娃，奪得女單冠軍。

在頒獎儀式上，河南省體育局局長馬宇峰為鄭欽文頒發冠軍獎盃。「謝謝現場的觀眾來為我加油，我真的特別開心可以在這裏贏下我的第一個WTA500賽冠軍。」鄭欽文不僅感謝了到場觀眾，也對本屆賽事的友好競技氛圍給出了高度評價，「這對我來說真的太特別了，真的很開心現場的觀眾能見證這一切，我現在真的無法用語言來表述我的心情，太感謝你們了，希望你們能享受這個周末！」

在當晚的雙打決賽上，賽會頭號種子、今年美網女雙冠軍盧特利芙/達布羅斯基全程一路領先，最終以6:2、6:4擊敗3號種子、今年澳網亞軍青山修子/柴源瑛，摘得本次比賽的雙打冠軍。在頒獎儀式上，達布羅斯基說：「我們這一週的表現都非常出色，為此我們付出了艱苦的努力，我為我們的表現感到驕傲。」盧特利芙則說：「很高興能在鄭州奪冠，非常感謝大家能來現場觀看我們的比賽，我們在這裏度過了非常快樂的時光。」兩人都表示明年一定會回鄭州，爭取衛冕這個冠軍頭銜。



胡爾卡奇在頒獎儀式上。 新華社

胡爾卡奇上海賽驚險稱霸

香港文匯報訊（記者夏微 上海報道）經過日前兩個多小時驚心動魄的對決後，胡爾卡奇擊敗盧布列夫，奪得2023上海勞力士大師賽男單冠軍。這也是他個人職業生涯第二個大師賽冠軍。

在決賽中，胡爾卡奇和盧布列夫在頭兩盤各得一勝；決勝盤，兩人幾度上演賽點救球並戰至搶七。搶七環節，盧布列夫打到6:5拿到賽點，卻被胡爾卡奇成功化解。最終心態與穩定度的較量中，胡爾卡奇更勝一籌，10:8贏下決勝盤。

賽後，胡爾卡奇在鏡頭前，一筆一畫地將「xiexie」升級為了「謝謝」，他還在新聞發布會上向媒體求證是否寫對了，他風趣表示，一個謝字練了個把小時，「要完全記得這個字可真不容易」，但這是他希望回饋現場球迷的方式。值得一提的是，決賽日剛好是胡爾卡奇奶奶的生日，這個冠軍成為了最好的生日禮物。

尹天琪上海高球賽奪首冠

香港文匯報訊（記者夏微 上海報道）2023別克LPGA錦標賽日前在上海旗忠花園高爾夫俱樂部完成全部4輪比賽。最終美籍華裔球手尹天琪在加洞賽絕殺現世界排名第一的莉莉婭烏，贏得個人LPGA首勝。中國球員劉鈺以一桿之差排在並列第3位。作為華裔球員，尹天琪的祖籍是河南新鄉，賽後她表示，很開心首冠是在中國拿的。過去幾年，尹天琪遭遇了傷病，經歷過低谷，

但她坦然表示，或許之前每每與冠軍失之交臂，就是在等待來到中國奪冠。



尹天琪奪得個人LPGA首冠。 香港文匯報記者夏微攝



「Rampage 88號」憑藉穩定表現勝出。 香港遊艇會圖片

中國海岸帆船賽圓滿結束

香港文匯報訊（記者楊浩然）由香港遊艇會主辦的「Volvo中國海岸帆船賽」已經圓滿結束。賽事於13日展開，一連三日假南丫島東南海域位置舉行。今年賽事有36艘龍骨船，分成「IRC」及「PHS」兩大組別。最終「Rampage 88號」成功捧走IRC競賽0組冠軍獎盃，「HappyGo號」得組別亞軍，「Standard Insurance Centennial 3號」榮獲組別季軍。至於PHS組別，「Zoe號」獲得組別冠軍，「Lisa Elaine號」排名第2位，「DBX2號」排名第3位。